

共和国同龄人老照片里忆往事



共和国同龄人黎明分享自己的人生故事。

热人、新事、烦心事，请告诉我们……
热线：68211234
邮箱：bbxwxyx@163.com
记者在身边

本报讯(记者 李嘉会 文/图)今年是新中国成立70周年。日前,天生街道西南大学北社区举行“岁月长歌,时光故事展”活动,组织社区居民展示过去的老物件和旧照片,邀请缙云高知宣讲团的共和国同龄人分享他们的人生故事。

活动中,50余张珍藏的老照片记录了不同家庭的生活点滴和不同年代的城市风貌。拿着这些照片,老人们回忆起过去的峥嵘岁月,唤起共同的青春记忆,也让现场参加活动的大学生重温历史,珍惜现在的美好生活。

一组署名程振英的翻拍照片吸引了记者的目光。西南师范学院附属中学毕业证、中学生体育锻炼标准奖状、西南师范学院物理系毕业生合影、国家教委“七五”科研课题成果

证书、退休支部合影……一组照片串起程振英老人伴随新中国发展从学生到科研工作的一生。其中,一张摄于1952年的集体照让人印象深刻。“这是朝鲜人民军和中国人民志愿军回国汇报访问时,在现在的西大附中与我们班上同学的合影。”程振英指着照片上的“欢迎祖国英雄子弟及朝鲜国际友人”一行字介绍,当年同学们被志愿军的英勇事迹感动,很多人与他们保持通信,有人因此结为连理。

“我骄傲,我做了知青5年;我骄傲,我做人民教师近50年……”缙云高知宣讲团成员黎明是一位退休教师,也是共和国的同龄人。70年来,她见证了祖国逐步走向繁荣昌盛。当天,她动情地回顾了自己的青春岁月和难忘往事,回忆教书育人过程中的点滴,并通过自己创作的诗歌,讲述与新中国同呼吸共命运的经历。

西南大学学生刘乙鑫看着老照片向记者感叹道:“过去生活条件不好,但老师们依旧无怨无悔地奉献着自己的青春,这种奋斗精神是我们需要传承的。”她表示,当代大学生更应该珍惜现在的美好生活,切实肩负起青年一代的责任,继续为祖国繁荣富强而奋斗。

西大师生主创电影《白云·苍狗》 获上海国际电影节两项提名

本报讯(记者 李嘉会)日前,由西南大学文学院戏剧影视文学专业师生校友核心主创的电影《白云·苍狗》,入围第22届上海国际电影节竞赛单元亚洲新人奖,并获得最佳摄影、最佳男演员两项提名。

电影《白云·苍狗》由重庆师范大学教师张弛和西南大学文学院教师刘帆共同创作的电影剧本《归程》改编而成。《归程》曾获得了“中国电影编剧最高奖”夏衍杯的优秀电影剧本奖。

《白云·苍狗》讲述了一位离乡多年的老人,在人生的最后岁月里,在儿子的陪伴下回到家乡,寻找失联多

年的“女儿”,在这个过程中,他和儿子常年处于破裂的情感也逐渐得到修复的故事。

据介绍,在整个幕后创作团队中,西南大学的师生占据了主力,同时电影也在静观、水土老街、北碚老城区以及綦江的三江古镇等地取景拍摄。整部电影由重庆人创作,重庆人拍摄,称得上是一部地地道道的重庆本土电影。

据了解,将于6月15日至24日举行的上海国际电影节是国内唯一A类国际电影节,《白云·苍狗》成为首部入围国际A类电影节竞赛单元的重庆本土电影。

古镇彩色跑 欢乐山水间



本报讯(记者 秦廷富 文/图)6月2日,近300名跑步爱好者参加了我区在金刀峡镇举办的五彩侠客彩色欢乐跑活动。

当天上午,跑步爱好者聚集在金刀峡镇政府广场,随着一声令下,大家冲出起点,并将彩粉撒向空中,现场顿时变成五彩海洋(如图)。途中设计的玉米粉喷洒、水枪阵、气球炸弹等游戏,让活

动增添了不少趣味性。据悉,这次彩色欢乐跑全长5公里,选手们主要沿着竹溪河旁的公路往返跑,跑边欣赏沿途风光,感受古镇厚重的历史文化,体验古树、古桥的独特魅力,同时在彩色欢乐跑中释放自我、释放激情。当天还举行了2019中国金刀峡户外挑战赛。



西南大学举办“汉语之星”大赛 外国学生赛汉语秀才艺



本报讯(记者 秦廷富 文/图)6月5日晚,一场外国学生间的汉语较量在西南大学国际学院“汉语之星”大赛中上演,各国参赛选手各显神通,一边赛汉语一边秀才艺(如图)。

经过前期初赛激烈角逐,15位选手脱颖而出,分为5个战队参加当天的决赛。比赛分为听、说、读、写、艺五个环节,前四个环节后还设有抢答环节。在抢答环节,填字谜、猜

历史人物等难度较大的题目不时令选手们“卡壳”,现场笑声不断。

“中国有句古语,叫做‘一日不见,如隔三秋’,那么请问‘三秋’是指多长时间?”比赛现场还设置了互动问答环节,调动现场的留学生观众参与到秀汉语的热潮中。

“‘汉语之星’大赛旨在为留学生提供一个展示风采的平台,让他们加深对汉语言文化的兴趣和了解,从而促进中外文化的交流传播。”比赛主办方负责人向记者介绍。

活动当天,由西南大学国际学院师生组成的“五洲合唱团”表演了《我和我的祖国》大合唱。西南大学留学生参与拍摄的《一带一路》网络作品正式对外发布。



粽叶飘香迎端午



6月5日,龙凤桥街道燎原社区组织居民、社工和大学生志愿者一起包粽子,增添节日气氛,增进邻里感情,引导大家进一步了解和热爱中国传统文化。
记者 邓公平 摄

老街舞龙闹端午



6月4日,童家溪镇举办“浓情端午 相聚老街”活动,辖区居民在同兴老街自编自演舞龙、旗袍秀等传统文化节目,并一起包粽子、吃粽子,共同庆祝端午节的到来。
通讯员 蒋扬扬 摄

东阳早熟西瓜上市



日前,东阳街道上桥村润之露水果种植场的早熟西瓜上市销售,相较于普通西瓜品种整整提前了两个月。人称“朱西瓜”的朱永光是合川土场镇人,在东阳街道种植西瓜已有16年。去

年12月,他引进攀枝花玉麟西瓜下种育苗,通过大棚加热保暖,安然度过“梅雨季节”并成功开花结果,提前到5月底成熟上市,预计今年产量将达到80吨左右。
记者 秦廷富 摄

义诊护眼



6月5日,北碚爱尔眼科医院医生在作孚广场为市民筛查眼病。据了解,6月3日至6月6日,北碚爱尔眼科医院在作孚广场开展公益科普义诊活动,

向广大市民宣传爱护眼知识,并提供眼科义诊服务,引导市民关注眼健康,养成爱护眼的良好生活习惯。
记者 霍吕 摄

“生态搬迁,我支持!”

(上接2版)为此,我区印发了《北碚区缙云山国家级自然保护区生态搬迁试点工作方案》,区委、区政府主要领导带头深入一线召开坝坝会,面对面听取群众意见建议,参与问题研判,并抽调23名优秀年轻干部充实到生态搬迁一线,做工作,解疑惑,积极回应群众诉求。

“觉得补偿标准太低,也担心以后的社保问题。”48岁的缙云村村林光平最初坚决拒绝搬迁。“除了房屋有关补偿、生态搬迁补偿以外,还有自愿搬迁的一次性奖励,按时搬迁奖励和搬家补助费,退地进城后还可以享受城镇居民普惠政策……”从区委组织部抽调至澄江镇的干部赵磊多次和工作组同事一起上门做林光平一家的思想工作。

“最重要的是要建立信任,多为群众着想,把落实到每家每户的具体政策讲清楚,澄清那些捕风捉影的负面流言,让群众认识到生态搬迁的重大意义和为他们带来的实实在在的益处。”赵磊告诉记者,经过多次面对面的交流沟通,林光平一家的态度从最初抵触、质疑转变为现在的积极支持。

据统计,截至6月1日,缙云山生态搬迁工作累计签约协议202户,签约人数515人,分别占搬迁总户数的97.12%、总人数的96.08%。

稳定就业促增收

让群众“搬得出”,只是生态搬迁工作的第一步。解决好群众搬迁以后的生

产生活与发展问题,才能真正实现“稳得住”。

“今天进山的人多不多?要给他们打招呼,不要野外用火。”随着夏季到来,气温升高,缙云山森林防火形势更加严峻。这些天,缙云村的“林业队长”李星华每天都要带队例行巡查,汇总定点护林员守卡巡逻的详细情况。今年65岁的李星华是澄江镇缙云村村民。去年7月缙云山整治工作开始时,他带头拆除了自家违建房屋,被镇里安排当上了护林员。去年年底,李星华开始担任缙云村的“林业队长”,负责全村4个小组40多名护林员的管理工作。

“以前家庭经济来源主要靠我在外面打工,现在年纪大了,很多活儿干不了了。”李星华说,“现在我做护林、保洁

工作,月收入有2000元左右,生活有了保障。”

北碚区缙云山国家级自然保护区生态搬迁试点工作指挥部相关负责人介绍,我区坚持“保护自然、保障民生”方针,针对实施生态搬迁的村民,积极开发保护区环卫、绿化、护林等就业岗位约300个,可为入职村民增加月收入1500元左右。不仅如此,当地还积极发展缙云山甜茶、原生态民宿等产业,吸纳了近百名村民就业。

下一步,我区还将建立完善与生态搬迁群众利益联结机制,合理引导群众以建房权益、资金入股等方式盘活搬迁房屋经营权,积极引入社会资本发展生态旅游,创造更多可带动群众增收致富的新方式。

遗失启事

▲江燕遗失残疾证,证件号码:50010919840822752252,声明作废。
▲北碚区清风食品店遗失餐饮服务许可证,证件号码:2016-5000109-000647,声明作废。



北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……
碚小布热线:68210303
邮箱:3129411569@qq.com